

**Межведомственная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав
в Ненецком автономном округе**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«22» декабря 2021 года

№ 04/21

Дата заседания: 22 декабря 2021 года
Время проведения заседания: 10 часов 00 минут
Место проведения заседания: Ненецкий автономный округ по ВКС

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИССИИ –
Исполняющий обязанности руководителя Департамента
здравоохранения, труда и социальной защиты населения
Ненецкого автономного округа

Е.С. Левина

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ КОМИССИИ –
Главный консультант организационно-правового
отдела

Ю.В. Овчинникова

ЧЛЕНЫ КОМИССИИ:

Председатель комитета семейной политики, опеки и
попечительства

Т.В Щербо

Заместитель руководителя Департамента образования,
культуры и спорта Ненецкого автономного округа –
начальник управления образования, молодежной
политики и спорта

Л.А. Храпова

Директор ГБПОУ НАО «Ненецкое профессиональное
училище»

Г.Б. Медведева

Уполномоченный по правам человека в Ненецком
автономном округе

Л.В. Свиридова

Начальник отдела по делам несовершеннолетних
Управления Министерства внутренних дел Российской
Федерации по Ненецкому автономному округу

А.А. Медведевский

Региональный координатор регионального отделения
Общероссийской общественно-государственной
детско-юношеской организации «Российское движение
школьников»

Н.М. Пономаренко

Заместитель главы Администрации МО «Городской
округ «Город Нарьян-Мар» по взаимодействию с
органами государственной власти и общественными
организациями

Д.В. Анохин

Депутат Собрании депутатов Ненецкого автономного
округа, председателя постоянной комиссии Собрании

депутатов Ненецкого автономного округа по социальной политике	А.А. Булатова
Заместитель начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Ненецкому автономному округу	Д.А. Литвинов
Уполномоченный по правам ребенка в Ненецком автономном округе	Г.Н. Гуляева
Начальник филиала по Ненецкому автономному округу ФКУ УИИ УФСИН России по Архангельской области	Е.В. Ротанина
ОТСУТСТВУЮТ	
Заместитель главы Администрации муниципального района «Заполярный район» по общим вопросам	А.Ю. Мухин
ПРИГЛАШЕНЫ:	
Прокурор	А.В. Хитрова
Заместитель председателя КДН Заполярный район	Е.С. Хабарова

РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ:

1. «Информация муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав о результативности реализации комплексных межведомственных планов индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и (или) семьями, находящимися в социально опасном положении».

Заслушав и обсудив доклады по рассматриваемому вопросу, комиссия установила следующее:

В Ненецком автономном округе реализация комплексных межведомственных планов индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и с семьями, находящимися в социально опасном положении, осуществляется в соответствии с постановлением губернатора Ненецкого автономного округа от 27.11.2015 № 96-пг «О межведомственном взаимодействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Ненецкого автономного округа». В соответствии с графиком совместных профилактических мероприятий (рейдов) представителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2021 год в течение года были проведены комплексные проверки семей, находящихся в социально опасном положении – рейды «Семья».

Основная причина признания семей находящимися в социально опасном положении – употребление алкогольной продукции родителями и пропуски уроков без уважительной причины детьми. С учетом предложений органов и учреждений системы профилактики, специалистами комиссии разработаны проекты комплексных межведомственных планов индивидуальной профилактической работы с данными семьями и несовершеннолетними, которые были утверждены

на заседаниях комиссии и направлены для реализации.

По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:

1.1 Информацию принять к сведению, продолжить работу в данном направлении.

Ответственный: Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Городской округ «Город Нарьян-Мар»;

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального Администрации муниципального образования «Муниципальный район «Заполярный район».

Срок: постоянно.

1.2. Рекомендовать УМВД РФ по НАО обратить внимание участковых уполномоченных полиции на более ответственный подход к работе с семьями и подростками, состоящими на контроле в муниципальных образованиях.

Ответственный: УМВД РФ по НАО.

2. Результаты деятельности всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» и других общественных организаций в сфере профилактики предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних.

Заслушав и обсудив доклады по рассматриваемому вопросу, комиссия установила следующее:

Региональное отделение ВВПОД «Юнармия» насчитывает в своих рядах 18 юнармейских отрядов, включающих в себя 413 юнармейцев.

Юнармейские отряды находятся в образовательных учреждениях г.Нарьян-Мара, п.Искателей, п.Каратайка, п.Хорей-Вер, п.Усть-Кара, п.Индига, с. Коткино.

За 2021 год было проведено 14 мероприятий, в которых приняло участие более 300 юнармейцев. В региональном отделении ведет свою работу Попечительский совет, председателем которого является руководитель Департамента образования, культуры и спорта НАО.

В июне, в рамках работы летнего оздоровительного лагеря, работал отряд «Юнармия», общей численностью 25 детей.

Региональное отделение ВВПОД «Юнармия» ставит перед собой две задачи: не допустить вовлечение ребенка в неблагоприятную среду, и вторая задача – работа с детьми, находящимися на учете в отделе по делам несовершеннолетних.

С начала учебного года, работа по профилактике правонарушений реализуется в рамках программы дополнительного образования «Юнармеец», которая была создана при поддержке Департамента образования, культуры и спорта НАО на базе «ДЮОЦ «Лидер». Данная программа рассчитана на 6 групп, общей сложностью 90 обучающихся. Программа включает в себя 5 направлений подготовки: строевая подготовка, физическая подготовка, спортивный туризм, краеведение, медицина. В рамках занятий, педагоги регулярно проводят беседу с детьми на важные темы: профилактика экстремизма и терроризма, профилактика правонарушений, беседы о вреде курения и распития алкогольных напитков. Подобные беседы рекомендовано проводить руководителям юнармейских отрядов в школах.

В 2021 году региональный центр подготовки граждан Российской Федерации к военной службе и военно-патриотического воспитания молодежи Ненецкого автономного округа организовал 21 мероприятие в сфере профилактики предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних. В мероприятиях

приняли участие 1648 человек из числа детей и молодежи.

Центром проведены занятия по начальной военной подготовке для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, мероприятия по предупреждению распространения идеологии терроризма в образовательных организациях среднего профессионального образования, профилактическая беседа с членами военно-патриотического клуба «Патриот» в рамках Общероссийской профилактической акции «Сообща, где торгуют смертью», уроки мужества для допризывной молодежи в общеобразовательных организациях округа, окружной смотр строя и песни, туристско-краеведческий сбор, военно-спортивная игра «Салют», встреча с начальником УМВД России по НАО Кузнецовым М.Б. в рамках Всероссийского проекта «Диалоги с Героями», организованы походы выходного дня для членов военно-патриотических клубов и движения «ЮНАРМИЯ», а также мероприятия, приуроченные к Дню солидарности в борьбе с терроризмом и Международному Дню толерантности.

УМВД России по Ненецкому АО в рамках повседневной деятельности проводятся мероприятия по вовлечению несовершеннолетних в детско-юношеское движение «Юнармия» и иные объекты дополнительного образования, в том числе детей состоящих на учете в отделе по делам несовершеннолетних.

В текущем году УМВД проведено более 240 индивидуальных и групповых бесед с несовершеннолетними и их родителями на тему участия в движении «Юнармия», из них 53 беседы с состоящими на учете в ОДН. На сегодняшний день в указанное движение вовлечено 3 подростка состоящих на учете. Кроме того, в 2021 аналогичные лекции и беседы неоднократно проводились совместно с руководителем детско-юношеского движения «Юнармия».

По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:

2.1. Информацию принять к сведению. Продолжить работу в данном направлении.

Ответственный: Руководитель ВПО «Юнармия»; Департамент образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа; Отдел по делам несовершеннолетних Управления Министерства внутренних дел России по Ненецкому автономному округу.

Срок: в соответствии с мероприятиями.

3. «О плане работы комиссии на 2022 год».

По рассматриваемому вопросу комиссия ПОСТАНОВИЛА:

3.1. Согласовать проект плана работы комиссии на 2022 год.

3.2. Предоставить председателю Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ненецком автономном округе согласованный проект плана работы для утверждения.

Ответственный: секретарь комиссии

Срок: до 30.12.2021.

Заместитель председателя комиссии



Е.С. Левина